

## Vyjádření školitele

ke studiu a disertační práci Mgr. Petra Korába

Mgr. Petr Koráb byl přijat do prezenční formy doktorského studia programu Hospodářská politika a správa oboru Finance v roce 2011. V průběhu svého studia úspěšně složil všechny zkoušky stanovené ve studijním plánu a splnil veškeré další povinnosti vyplývající ze studijního řádu.

Doktorand se v průběhu studia aktivně zapojil do pedagogické i tvůrčí práce na Ústavu financí i Výzkumného centra. Samostatně vedl semináře kurzu Mezinárodní finance, Finanční trhy, Finanční matematika a anglický kurz Finance odborný seminář, podílel se na vybraných přednáškách kurzu Mezinárodní finance a kurzu Teorie měnové integrace. Studenty byl pozitivně hodnocen především jeho kladný přístup a snaha opakovaně vysvětlit problematiku na příkladech z reálných ekonomik. V průběhu doktorského studia vedl 16 obhájených bakalářských prací. Stejně pozitivní přístup má doktorand k výzkumné a projektové činnosti. Ve Výzkumném centru Provozně ekonomické fakulty Mendelovy univerzity v Brně se věnuje organizaci workshopů a vědeckých seminářů za účasti zahraničních hostů.

Nejenže sám úspěšně ukončil 3 doktorské projekty IGA na Provozně ekonomické fakultě Mendelovy univerzity v Brně, ale také Juniorský projekt v Rakouském ekonomickém výzkumném institutu WIFO ve Vídni. V současnosti se podílí na řešení standardního projektu GAČR a samostatně podává žádosti o financování projektů v České republice i zahraničí. V letech 2014 a 2015 absolvoval výzkumné stáže na Zeppelin University ve Friedrichshafenu, v ekonomických institutech v Halle a ve Vídni. V průběhu doktorského studia absolvoval 2 letní školy v Barceloně, kde se věnoval nástrojům aplikovaného výzkumu, konkrétně modelování časových řad a panelových dat. Teoretické základy v oblasti matematiky, mikroekonomie a makroekonomie si prohloubil jako hostující student přípravného semestru na institutu ekonomických studií CERGE-EI v Praze.

Mezi publikační výsledky jeho tvůrčí činnosti je 26 prací, z toho jeden článek v časopise s impakt faktorem (kde je veden jako první autor), 4 články v časopisech indexovaných databází Scopus (u tří z nich jako první autor), a dále 2 kapitol v monografiích.

Disertační práce Mgr. Petra Korába je výsledkem pečlivé a soustavné práce. Její výstupy korespondují se stanovenými cíli, přičemž její přínos je především v oblasti aplikační. V první části práce doktorand prezentuje neparametrický přístup jádrového odhadu umožňující identifikovat změny v rozložení datového souboru, tedy identifikovat změny v rozložení firem vzhledem k jejich úvěrovému omezení v důsledku finanční krize. Při aplikaci jádrového odhadu doktorand využívá přístupu vytvořeného doc. RNDr. Jitkou Poměnkovou, Ph.D., která byla v průběhu zpracovávání empirických výsledků této disertační práce v roli konzultanta. V části druhé doktorand odhaduje modely nabídky a poptávky po úvěrech a odhaduje nerovnováhu na trhu vedoucí k identifikaci efektu „Credit crunch“.

Závěrem mohu konstatovat, že Mgr. Petr Koráb byl aktivním a pracovitým studentem doktorského studia a předloženou disertační práci doporučuji k obhajobě za účelem získání titulu philosophiae doctor.

V Brně dne 17.září 2015

  
doc. Ing. Svatopluk Kapounek, Ph.D.  
školitel